

### 电影暑期档半程票房破纪录

本报讯(记者 秦华)2023年电影暑期档(6月1日至8月31日)已经过半,据猫眼专业版数据显示,截至7月16日24点,暑期档上半程全国票房88.04亿元,超过2018年同期的73.17亿元,大幅刷新暑期档上半程影史票房纪录。截至17日19点,河南暑期档票房3.99亿元,郑州票房1.21亿元。

暑期档以来,尤其是进入7月以来,各大电影院售票大厅一派入声鼎沸的热闹场景,全家出动一同观影的画面并不鲜见,与去年同期影院的冷清形成了鲜明对比。记者在采访中得知,质量过硬的电影品质,依然是吸引观众走进影院的根本原因。

今年是疫情后的首个暑期档,中国影市恢复的速度之快和力度之强都超出了人们的预期。暑期档国产新片整体表现极为亮眼,与去年同期相比,今年暑期档上半程88.04亿元的票房已接近去年暑期档全程91.35亿元的总票房,这大大提振了电影人的信心。

其中,最具票房带动力的当属《消失的她》《八角笼中》《长安三万里》三部影片,分别揽收超过33亿元、15亿元、7亿元的票房,掀起观影热潮。其中,《消失的她》超过《我不是药神》同期的25.43亿元,成为中国影史暑期档上半程票房冠军。

据悉,接下来的暑期档黄金时段,还将有《超能一家人》《封神第一部》《热烈》三部备受关注的重磅国产影片上映。其中《封神第一部》已进行了提前小范围点映,口碑不俗。业内人士预测,很有可能再涌现出一部30亿+和两部10亿+的影片,暑期档下半程的票房走势也一片向好。

### 中原古代石刻拓本 今日广西开展

本报讯(记者 成燕)今日,由广西书画院、郑州美术馆(郑州画院)、郑州市书法家协会共同主办的中原古代石刻拓本暨罗鸣临创书法研究展(广西站)在广西书画院美术馆开幕。

以郑州为中心的黄河中下游地区是中华文明重要发祥地,这里历史积淀深厚,遗存的古文字与书迹数量众多,尤以北朝石刻史料蔚为大观。中原河洛地区的洛阳龙门石窟造像和石刻题记群,巩义石窟寺造像和题记群及登封嵩山石刻书法群形成规模巨大、种类繁多、异彩纷呈的中原古代石刻书法艺术群落。

郑州美术馆(郑州画院)于2020年6月设立“大河意象·黄河文化美学研究”项目,围绕黄河文化的美学类型、美学表现形式、美学精神内涵等方面,开展黄河文化美学特质和形态研究,积极承担黄河文化、黄河故事里“美”的发掘、整理、推介等工作职责。三年来,郑州美术馆(郑州画院)从主题创作、学术性展览、对外交流、藏品研究等方面深挖黄河文化美学特点,探析黄河文化美学的当代价值,尤其在中原历史文化遗存的收藏与研究方面着力打造独具特色的古代石刻拓本收藏体系,馆内藏有历代碑碣墓志、石刻造像、古陶砖瓦、摩崖刻经等书法与画像拓片。其中,登封三阙、中岳嵩高灵庙碑、刘碑寺造像碑、巩义石窟寺北朝造像题记等为典藏珍品。

据介绍,为期近半个月的该展览是传承中华优秀传统文化、推进馆藏藏品活化利用、深度挖掘藏品文化艺术价值,进行创造性转化、创新性发展的重要举措;是推进文化自信、强化考古研究、遗产保护、研究阐释和活化展示、具象化传播,扎实推进中国式现代化文化建设的积极探索和重要突破;更是加快塑造“行走河南·读懂中国”品牌、推动文旅文创形成产业支柱的生动实践。

### “红旗渠故事我来讲” 暑期少儿活动开始报名

本报讯(记者 秦华)记者从河南省美术馆获悉,该馆暑期推出“童心永向党——红旗渠故事我来讲”系列暑期少儿公益活动,7月11日至15日的首期10场活动已圆满结束。7月18日至22日的新一期10场主题活动已开启报名,感兴趣的家长可免费报名参与。

红旗渠动工于1960年,勤劳勇敢的30万林州人民在极其艰苦的条件下,苦战10个春秋,仅仅靠着一锤、一钎、两只手,在太行山悬崖峭壁上修成了全长1500公里的红旗渠。在红旗渠修建过程中孕育形成的“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,成为一笔宝贵的精神财富。

“童心永向党——红旗渠故事我来讲”系列暑期公益活动举办时间为7月11日至29日,共包括“八百里太行之魂”“定叫山河换新装”“不老丰碑照古今”三个主题活动。

7月18日至22日的新一期活动围绕“定叫山河换新装”主题展开,包括版画工坊、馆藏经典中的红旗渠、行走红旗渠、红旗渠精神——绘本体验活动等多项活动。活动期间,每天面向4岁~12岁儿童开展上午场、下午场两场活动,以艺术的形式向孩子们生动讲述红旗渠的故事,大家可及时关注河南省美术馆的微信公众号进行报名。

### 小学生足球大会 全国总决赛开战

郑州五支队伍参赛

本报讯(记者 刘超峰)7月16日晚,“伊利2024杯”第三届全国小学生足球大会(U12)全国总决赛开幕式在苏州奥林匹克体育中心体育场举行。来自全国各省、自治区、直辖市的88支小足球队集结齐聚苏州,共赴中国小学生的足球盛宴。

经过6月份的预选赛之后,一刻足球俱乐部、文胜足球、农科路小学等5支郑州足球队获得参加总决赛的资格,力争在本次比赛中取得好成绩。

据了解,“伊利2024杯”小学生足球大会(U12),是由中国足球小将发起人、乐播足球创始人董路先生发起,民间主办的小学生全国性足球比赛。用以发掘中国足球的明日之星,带动中国青少年足球的发展,提高中国足球未来整体水平和竞争力。2024年是世界杯年,而现在参赛的孩子届时将会是当打之年,主办方希望通过比赛发现更好的幼苗,届时能够代表中国征战世界杯赛场。



### “生命之光”闪耀福冈



中国队在比赛中 新华社记者 夏一方 摄

新华社日本福冈7月17日电(记者 李嘉 周欣 岳晨星)一曲现代摇滚风的“生命之光”舞剧,全场掌声雷动。中国花样游泳队17日凭借出色的发挥和镇静的应变夺得集体技巧自选项目金牌,这也是中国花样游泳队在2023年福冈游泳世锦赛上的首金。

预赛排名第一的中国队第九个出场,主题是“生命之光”,表现生命的多彩光芒和万千可能以及追逐梦想,跨越艰难险阻的坚持。整个表演激情四射,赏心悦目,8名选手齐心协力将每一个托举都做得别出心裁又干净利落,每一个动作都充满了细节之美,艺术分位列第一,最终以238.0033分夺金。美国队以232.4033收获银牌,日本队摘得铜牌,成绩是220.5867分。

队长冯雨赛后给每一个队员都打出满分,她说:“我觉得大家这场比赛发挥得非常好,在难度的调整以后,我们发挥出了现在最好的水平。”为了增加竞争力,当日比赛前中国队又临时增加了难度,中国队在比赛中的难度仅次于美国队。

“今天托举加了0.6分,也是让我们更多去挑战,希望我们能够不断在比赛中突破自己。”冯雨说。集体技巧自选是新增设的集体项目,前身为托举自选,由7个技巧动作组成,充满了冒险性和不确定性。中国队这套动作特意请了跳水队教练帮助,包括原创托举动作。

根据新规则,集体项目允许男选手参加。中国花游“一哥”石浩均加入到集体技巧自选中,赛前表示要在托举中“一个顶俩”的“石头”对自己表现非常满意。他说:“我觉得是挺完美的一次发挥,因为我们都完全沉浸在表演当中,去释放最佳的状态。”

中国花游队在本届世锦赛开赛以来并不顺利,双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿原本的优势项目双人技术自选因新规则的分打变化只获得了第四名,石浩均/程文海的混双技术自选获得一枚铜牌。中国花游队积极适应新规变化,集体技巧自选开赛后又临时增加难度,终于收获了这枚金牌。

### 中超:河南队客场不敌海牛

本报讯(记者 刘超峰)一场谁也输不起的“六分之战”,升班马青岛海牛笑到了最后,而河南队则遭遇苦涩四连败。7月17日晚上,在中超联赛一场关键之战中,河南队做客青岛挑战升班马青岛海牛,士气低落的中原子弟兵依然打不起精神,经过90分钟激战,河南队上下半场分别被对手打进一球,最终以0:2负于青岛海牛,跌进保级圈。

本场比赛,河南队在首发阵容上变化不小,队长王上源伤愈复出,外援贝尔托在前锋线上与小将韩东搭档冲锋陷阵,而解禁的科维奇和主力外援阿德里安都没有首发出场。比赛开始后不久,河南队就制造出威胁,可惜小将韩东禁区内接

黄紫昌妙传射门被挡出。此后主动权逐渐被青岛海牛掌控,第19分钟,河南队后场被断球,塔贝克凌空抽射破门,青岛海牛1:0领先。落后的河南队打得有些急躁,倒是主场作战的青岛海牛防守反击打得有板有眼,几次犀利的反击险些再次得手。第45分钟,彭欣力角球罚入禁区,塔贝克头球攻门击中门柱弹出底线。半场结束河南队以0:1落后。

易边再战,青岛海牛打得更是顺风顺水,第79分钟,萨里奇开出任意球到禁区内,第一点被顶出来,萨里奇迅速跟进在禁区外迎球抽射破门,随后VAR介入,主裁判

王迪观看视频回放后判罚安德烈耶维奇在越位位置干扰门将,进球无效,河南队逃过一劫。第85分钟,塔贝克带球突入禁区左侧,随后低平球横敲,福布斯跟进得球后轻松抽射破门,将比分扩大为2:0。第88分钟,河南队获得任意球机会,阿德里安主罚直接攻门,球击中立柱弹出。第90分钟,黄紫昌禁区左侧接应队友的斜塞,小角度起脚抽射破门,主裁判判罚黄紫昌越位在先,进球无效,最终客场作战的河南队以0:2负于升班马,拿到窝囊的四连败。

7月21日晚,河南队将坐镇航海体育场,迎战另外一支状态不错的升班马南通支云。

### 中国女排首摘世联赛银牌



龚翔宇(左一)在比赛中扣球 新华社发

新华社美国阿灵顿7月16日电(记者 徐剑梅)中国女排16日在世界女排联赛决赛中1:3负于土耳其队,首次摘得世联赛银牌。

土耳其女排夺得队史首枚世联赛大赛金牌,波兰队当天以3:2击败美国队获得铜牌。前三名队伍都创造了历史,刷新各自参加世联赛的最好成绩。

中国女排此役派出主攻李盈莹、王云露,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇和自由人王梦洁的首发阵容。

这场比赛中国姑娘们打得有点拘谨,状态多次出现波动,失误较多,特别是首局,包括首个发球在内,开赛10分钟就有4次发球丢分,在一定程度上影响了士气。土耳其队则明显更加放得开,暴力扣球发威,进攻速度快,屡次有效破坏中国队的攻防,而中国队始终难以抵挡对方的暴扣。

首局22:25告负后,中国队调整状态,第二局从落后到逆转,以25:22扳回一城。但第三局分差快速拉大,中国队以19:25又失一

局。第四局开始后,中国队调整了战术,曾短暂领先,但土耳其队已经“打疯”,迅速适应并反超,以25:16获得最后胜利。

最后一球落地后,土耳其队陷入狂欢,中国姑娘们拥抱在一起,然后一起向观众鞠了一躬。

颁奖典礼上,首次参加世联赛的土耳其队巴尔加斯当选今年世联赛最有价值球员和最佳接应,刁琳宇被评为最佳二传,李盈莹和波兰的武卡西奇为最佳主攻,最佳副攻花落袁心玥和土耳其的居内什,最佳自由人是土耳其的厄尔盖。

世界女子排坛处于秩序重建、诸强争霸的新阶段。本届世联赛,土耳其队以锐不可当的姿态,横扫上届世联赛冠军意大利队,随后击败旅美美国队,直至最终问鼎。波兰队的崛起同样引人注目,她们不仅以小组赛十胜二负的成绩成为总决赛头号种子,还在总决赛阶段战胜了同为新锐的德国队和奥运冠军美国队。

波兰队“大杀器”玛格达莱娜在击败德国队挺进四强时说,相信波兰队能走得更远,而“无论对手是谁,我们都需要专注于自己”。无独有偶,在中国队战胜巴西队重返四强后,龚翔宇也告诉记者:“人无止境,肯定不是会给自己打满分的,我们还有更长的路要走。”

世联赛由终人散,新一轮征程已然开始。

### 关注河南省第十四届运动会

### 青少年竞技组跆拳道赛 郑州小将摘金夺银

本报讯(记者 陈凯)昨日,正在洛阳举行的河南省第十四届运动会青少年竞技组跆拳道项目决赛阶段的比赛,展开了第三个比赛日的争夺。郑州跆拳道小将在当日比赛中发挥出色,共摘得2枚金牌和2枚银牌。

本次比赛云集了17个省辖市和济源示范区共18支代表队的437名男、女运动员参与角逐,这些运动员按照年龄分为甲、乙组两个组别,比赛项目分为男、女个人单项以及甲组混合团体等。其中,男、女甲组各设8个级别,男、女乙组各设7个级别。在7月17日进行的比赛中,郑州跆拳道小丫曹子瑞、李佳峰包揽了女子乙组50公斤级的金、银牌;小将石司翰夺得了男子乙组48公斤级的冠军,杨一飞则摘得男子乙组51公斤级的银牌。

在此前结束的两个比赛日的争夺中,郑州跆拳道小将周义博获得了男子乙组54公斤级的银牌,小丫张欣悦则拿下女子甲组60公斤级的铜牌。

### 社会组五人制足球赛鸣哨

本报讯(记者 刘超峰)7月17日,河南省第十四届运动会社会组(省直机关组)五人制足球赛在郑州开战,来自省直机关的业余足球高手聚会郑州冒着酷暑挥汗苦战,决出最后的冠军归属。首日比赛中,省电力、省自然资源厅等单位顺利取得开门红。

本次比赛共分8个小组,每组5支球队,比赛采用单循环和淘汰赛制,产生最后的冠军。据了解,河南省第十四届运动会将于8月18日在洛阳开幕。由于组别、项目及参赛人数较多,多项比赛已经先期展开。本届省运会省直机关和中央驻豫单位组设13个大项30个小项,除了五人制足球,还包括羽毛球、乒乓球、网球、射击、飞镖、太极拳、篮球、扑克双升、象棋、围棋、拔河、广播体操等12个项目。

### 健身气功比赛开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,河南省第十四届运动会社会组·省辖市组健身气功比赛,在洛阳新安县体育中心开赛。

本次比赛分为成年组(20岁~54岁)和老年组(55岁~65岁)两个组别,旨在为不同年龄段的参赛选手提供公平竞争的机会。两个组别设置集体赛、个人赛两大类共16个小项目,涵盖八段锦、易筋经、五禽戏、太极养生杖、气舞等群众喜闻乐见的健身气功项目,参赛选手们将现场展示健身气功这项传统文化的独特魅力。共有来自全省16个省辖市代表队的261名选手参赛,其中来自郑州队的选手16名,全部比赛将于7月19日结束。

健身气功在我市有着良好的群众基础,参加本次比赛的16名郑州选手,是从我市广大健身气功爱好者中选拔出的精英强将,他们将参加本次比赛的两个组别的角逐,全力以赴争创佳绩的同时,用精湛的技艺展现我市广大健身气功爱好者乐观向上的风采。



7月16日,焦科维奇在比赛中。当日,在伦敦举行的温布尔登网球公开赛男子单打决赛中,塞尔维亚选手焦科维奇以2:3不敌西班牙选手阿尔卡拉斯,获得亚军。 新华社记者 李颖 摄

### 意大利队赢得 U19欧青赛冠军

新华社瓦莱塔7月16日电 在马耳他举行的19岁以下欧洲青年足球锦标赛16日上演决赛争夺,意大利队凭借卡约德的进球以1:0击败葡萄牙队,继2003年之后再夺该项赛事冠军。

意大利队在半决赛中3:2险胜西班牙队,葡萄牙队则5:0轻取挪威队。这是意大利队与葡萄牙队在本届赛事中的第二次相遇,小组赛中,葡萄牙队5:1大胜对手。

本场决赛,葡萄牙队在射门次数等数据上处于优势,但来自佛罗伦萨队的小将卡约德在第19分钟攻入一粒头球,为意大利队锁定胜局。20年前,意大利队同样是在决赛中战胜葡萄牙队,赢得U19欧青赛冠军。

今年意大利各级青年队多线出击,此前他们在U20世界杯决赛中不敌乌拉圭队;而在U21欧青赛中,意大利队小组出局,未能获得巴黎奥运会资格。